



# 曾错失保送北大的女生考出佳绩

## 今年高考成绩701分,全省排名第十(理科),决定再报北大

本报6月25日讯 记者今天从雅礼中学获悉,该校省理科竞赛班1201班42人参考,平均分646分,其中10人已保送清华北大,23人预计将被清华北大录取,另外9人也均超一本线。该校段炼同学高考数学(理科)考了150分,是该科的全省最高分获得者。段炼的班主任说,临考前一段时间,还经常提醒他别粗心。

另据介绍,1201班最高分获得者叫刘冰洁,高考成绩701分(其中裸分696分),在全省理科成绩中排名第10(并列),她去年曾因失误以0.3分之差错失保送进北大的机会。

### 曾错失保送进北大机会

皮肤白皙,说话柔声细语带着点羞涩,还不到18岁的刘冰洁显得很文静。因为学习成绩一直很优异,她从小升初、初升高都是直升入学的,进的都是长沙的名校。

进入雅礼中学后,爱好化学的她又顺利成为化学奥林匹克竞赛湖南省队14名成员中的一员,在同学老师眼里,她进入化学奥林匹克中国国家集训队、被保送进北大,这几乎没悬念。但她却意外落选了。

“当时还是有点郁闷,觉得自己运气太差了。”刘冰洁说,去年11月,在化学奥林匹克中国国家集训队决赛中,在实验考试时,自己的实验报告资料突然不见了,为寻找报告,耽搁了5分钟结果被按规定扣了2分,而在做实验时一不小心打翻了量筒又被扣了1分。最后,她因0.3分之差没能进入国家集训队。

### 经历失意之后重新出发

刘冰洁,这个同学老师眼中的“学霸”,遭遇了人生中的第一次失意。

“感谢我的父母,他们虽然心里有期许但不给我压力,开导我说,没被保送不一定是坏事。我自己郁闷过后也想,不能被保送,难道就不能考进去么?”眼看距离高考只有短短几个月,连学校高考复习阶段的学习都没赶上的刘冰洁重新拿起学习资料,开始准备高考。

今年高考,刘冰洁英语考了143分、语文考了134分,“看美剧、喜欢阅读,对提高我的英语听力和写作能力,还是有些帮助。”今天获悉分数后的刘冰洁,决定再次报考北大。

■记者 陈月红



刘冰洁近影。

### 幕后

#### 她爱美剧还爱武侠

“对于孩子的学习,家长不能盯得太紧,要看孩子的兴趣和毅力。”刘冰洁的母亲张仲珍是湖南生物机电职业技术学院的老师。她说,她和丈夫对女儿平时的学习很少干涉,在她眼里,女儿不是那种特别努力勤奋型的孩子,“眼看快高考了,她还在打电话约同学出去玩、看电影,悠闲得一点都不像考生。再说,老约同学去玩,怕别人家不高兴。”看到快高考了,女儿放学回家经常这么悠闲她还是忍不住念叨了。

但母亲念叨归念叨,

刘冰洁对自己的爱好仍不会割舍。除看电影外,她还特别喜欢美剧,“韩剧播的多是爱情故事,结局都可以猜到。我平时最爱看美剧,除了能放松,还可以练英语听力。”刘冰洁说,每天除温习功课外,一有空就会看课外书,其中尤其喜欢金庸写的武侠小说。

“我家里一面墙宽的书柜,里面全是她爱看的课外书。”张仲珍说,女儿从小就喜欢读书,而且喜欢边看边将一些优美的诗词、语句摘抄下来,从初中到现在都有厚厚的5本了。

### 高招提醒

#### 填报提前批志愿注意五大问题

本报6月25日讯 高考成绩出来后,马上填报志愿的就是提前批,省教育考试院提醒要注意五个方面的问题。

一是本科提前批中的“军事院校”和“非军事院校”志愿栏不能兼报,其中,“非军事院校”志愿只能选报除“军事院校”之外的其他五类中的一类高校与专业,不能跨类混报。本科提前批中的“空军飞行员”和“定向”志愿栏,所有符合条件的考生均可填报。身体条件符合指挥类合格的考生可以在指挥类和非指挥类两类专业中选择一类填报,其中“学校服从”志愿可以在指挥类服从、非指挥类服从、指挥类非指挥类均服从、指挥类非指挥类均不服从四个选项中选择一项填报;身体条件只符合非指挥类合格的考生只能填报非指挥类专业,其中“学校服从”志愿只能在非指挥类服从、指挥类非指挥类均不服从两个选项中选择一项填报。

二是在本、专科提前批安排了艺术专业招生的外省院校,大部分学校组织了专业校考,只有取得其专业校考合格

证的考生方可报考;没有组织专业校考的,通常会在专业后附注“认可湖南××类专业统考成绩”等类似说明,这些学校将以我省对应艺术类专业统考成绩作为录取依据。

“非军事院校志愿”栏中的“本省属院校(音乐、美术专业)服从”志愿仅填报了“艺术院校(专业)”类别志愿且参加了我省音乐类或美术类专业统考的考生填报。

三是考生在填报本科提前批在湘本科一批院校分专业划线的艺术专业志愿时,只能填报该类中的一所高校的一个专业。

四是本、专科提前批招生的院校(专业)大多对身体条件、思想政治品德或艺术专业成绩水平等方面有特殊要求,所以,考生填报志愿前,不应只考虑文化成绩要求,还要考虑除文化成绩以外的其他自身条件是否符合招生学校的基本要求。

五是参加了空军招飞局广州选拔中心组织的政审和体检复检合格的考生方可填报“空军飞行员”志愿。■记者 贺卫玲

### 链接

#### 少数民族预科班,哪些考生可报名

少数民族预科班、华侨预科班、民族班、定向西藏就业计划均按志愿投档录取。其中高等学校民族预科班可在学校所在批次的录取控制分数线下80分以内按符合报考条件考生预科班志愿从高分到低分投档(提示:部分部委属高校和外省属高校民族预科班招生要求考生的高考总分要达到高校所在

批次投档线下80分以内,具体要求须查看学校招生章程),由学校择优录取;华侨预科班招生,可在学校所在批次的录取控制分数线下30分以内按考生预科班志愿从高分到低分投档,由高校择优录取。

我省省属高校的民族预科班的预分计划在生源范围内。

■记者 贺卫玲

### 经济信息

#### 长沙联通送福利:凭高考分数,换10倍流量



#### 凭高考分数,换10倍流量

长沙联通针对2015届高三毕业生,推出了流量大礼包,考生只需上传高考查分截图到长沙联通高考活动页面,即可参与活动。高考分数每1分即可换10MB流量。详情可关注“长沙联通”微信公众号;同时考生还可凭准考证前往长沙联通各大实体营业厅办理超大流量沃派魔卡,欢乐暑假,流量无忧。长沙联通全力支持校园信息化建设

近日,湖南联通刘桂清总经理、长沙联通谭明总经理一行先后至湖南师范大学和中南大学,就湖南联通助力高校打造智慧校园项目与两大高校的校长进行了深入的洽谈。两大高校的院长及团队成

员对湖南联通智能化管理系统表现出了浓厚的兴趣,并针对后期的商业模式运作、校内资源整合等方面提出了意见,表示中国联通目前在高校学生的口碑度很高,前期“湖大数字化校园”已是高校信息化进步的开始,本次的智慧校园更是能提升学校最为关键的管理模式,希望长沙联通能与学校保持密切沟通,让智慧校园能够真正吸引学生、让学生在享受高质量网络服务的同时也享受到最高端、最高效的智能化互联网应用。

长沙联通温馨提示您可通过以下途径查询分数:

**网站查询**  
通过湖南招生考试信息港(点击可达)网站免费为考生提供成绩查询和高考录取信息查询服务。登录“湖南招生考试信

息港”查询的考生,凭在“湖南省2015年普通高校招生网上咨询交流会”上注册的用户名(考生号后10位数字)和密码进行免费查询。

**声讯查询**  
1.高考成绩查询:考生拨打全省统一的声讯号码16885168(自动台)或1607160(人工台)查询。16885168热线为每位考生(以考生号确认)免信息费提供一次成绩查询服务(除C网预付费和固定电话预付费外),考生再次查询时由运营商收取成本费。

2. 高考录取信息查询:考生拨打全省统一的声讯号码16885118(自动台)、16885188(自动台)或1607160(人工台)查询录取信息。

**短信查询**  
1. 高考成绩查询:中国联通用户通过发送“GKCJ#”加“考生号”

的后10位(如:GKCJ#0102030405)到1062899261查询;中国移动、中国电信用户通过发送“CJ#”加“考生号”的后10位(如:CJ#0102030405)到1062899261查询。

2. 高考录取信息查询:中国联通用户通过发送“GK-LQDT#”加“考生号”的后10位(如:GK-LQDT#0102030405)至1062899266查询;中国移动、中国电信用户通过发送“LQZT#”加“考生号”的后10位(如:LQZT#0102030405)至1062899266查询。



扫描图中二维码,即刻关注“长沙联通”微信公众号